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ШЕЛУДЧЕНКО Д., 1 курс ФТМ ДТЕУ,
спеціальність «Підприємництво та торгівля»,

освітня програма «Логістика та управління ланцюгами постачання»

У статті проаналізовано особливості організації логістичної діяльності роздрібної
торговельної мережі, визначено показники ефективності організації та оптимізації
логістичної діяльності роздрібної торговельної мережі.

The article analyzes the peculiarities of the organization of logistics activity of a retail trade
network, determines the efficiency indicators of the organization and optimization of the logistics
activity of a retail trade network.

Актуальність обраної теми полягає в тому, що ефективна логістика допомагає
роздрібній торговельній мережі знизити витрати на складське утримання та збільшити
оборотність товарів. Для цього необхідно забезпечити необхідний рівень запасів товарів та
оптимізувати маршрутизацію доставок. Використання сучасних технологій в організації
логістичної діяльності дозволяє роздрібній торговельній мережі автоматизувати процеси
складського обліку та оптимізувати маршрутизацію доставок, що зменшує витрати на
логістику та підвищує ефективність діяльності.

Метою статті є обґрунтування особливостей організації логістичної діяльності
роздрібної торговельної мережі, визначення її ефективності та оптимізації.

Об’єктом дослідження є логістична діяльність
Предметом дослідження є теоретичні та практичні методи організації та

удосконалення логістичної діяльності
Завдання дослідження: визначення сутності та методів управління логістичною

діяльністю виробничого підприємства.
Логістична діяльність є важливою складовою сучасного бізнесу, яка забезпечує

ефективну та безперебійну поставку товарів та послуг від виробника до кінцевого споживача.
Вона охоплює широкий спектр дій, включаючи планування, координацію, контроль та
управління рухом матеріальних ресурсів від початкової точки до кінцевої. [1]

Одним із ключових елементів логістичної діяльності є складське господарство.
Складські приміщення використовуються для зберігання товарів, їх сортування та подальшої
розподілу. Вони повинні бути організовані таким чином, щоб забезпечувати ефективну і
надійну роботу, зменшувати затрати на зберігання і максимально використовувати простір.

Транспортування є ще одним важливим аспектом логістичної діяльності. Це включає в
себе вибір оптимальних маршрутів, забезпечення достатньої кількості транспортних засобів,
контроль за доставкою та вирішення проблем, які можуть виникнути під час перевезення.
Різні види транспорту, такі як автомобілі, залізниця, літаки та судна, використовуються в
залежності від вимог поставки.

Слід згадати, що є важливим використання спеціалізованих інформаційних систем для
управління логістичною діяльністю. Ці системи дозволяють збирати та зберігати дані про
запаси, замовлення, постачальників, клієнтів, транспортні засоби та інші параметри,
пов’язані з логістикою. Вони автоматично оновлюються та надають доступ до актуальних
даних у режимі реального часу. [2]

Завдяки інформаційним системам, логістичні компанії можуть відстежувати рух
товарів від постачальника до кінцевого споживача. Це включає контроль над переміщенням
товарів, статусом доставки, часом транзиту, умовами зберігання та багато іншого. Завдяки
цьому, клієнти та сторони логістичного ланцюжка можуть отримувати актуальну інформацію
про свої поставки та вчасно реагувати на будь-які зміни або проблеми.
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Крім того, важливим аспектом логістичної діяльності є управління запасами.
Правильне планування та керування запасами дозволяє уникнути нестачі товарів або
перевищення запасів, зменшує витрати на зберігання та допомагає забезпечити швидку
реакцію на зміни в попиті.

Оптимізація логістичної діяльності є постійним завданням для багатьох компаній.
Вона сприяє покращенню ефективності, зниженню витрат, забезпеченню високої якості
обслуговування та задоволенню потреб клієнтів. Елементи оптимізації включають
прогнозування попиту, планування ресурсів, вдосконалення процесів та співпрацю з
постачальниками. [3]

Узагальнюючи, логістична діяльність є невід’ємною частиною сучасного бізнесу, що
забезпечує ефективну та оптимальну поставку товарів та послуг.

Вона впливає на конкурентоспроможність підприємств, їх здатність задовольняти
потреби клієнтів та забезпечувати високу якість обслуговування. Логістична діяльність
дозволяє зменшити час поставки товарів, знизити витрати на транспортування та складське
господарство, ефективно керувати запасами та забезпечувати швидку реакцію на зміни в
ринкових умовах.

Успішна логістична система забезпечує підприємству конкурентну перевагу, допо-
магає зайняти стійку позицію на ринку та залучити нових клієнтів. Вона сприяє оптимізації
всього ланцюжка постачання, починаючи від постачальників сировини і закінчуючи
кінцевими споживачами. Координація між всіма сторонами ланцюжка постачання, такими як
виробники, постачальники, транспортні компанії та роздрібні торговці, є важливою
складовою успішної логістичної системи. [4]

Загалом, логістична діяльність є стратегічним фактором для підприємств, які прагнуть
досягти ефективності та успіху. Вона вимагає постійного вдосконалення та інновацій,
враховуючи зміни в технологіях, ринкових умовах та клієнтських вимогах. Розуміння та
впровадження принципів логістики дозволяє підприємствам стати більш гнучкими,
ефективними та конкурентоздатними на глобальному ринку. [5]

Національна мережа гіпермаркетів «Епіцентр К» – лідер роздрібної торгівлі в Україні.
У гіпермаркетах ТОВ «Епіцентр К» можна придбати якісні товари для будівництва та
ремонту, саду та городу. Компанія розпочала свою діяльність 6 грудня 2003 року з відкриттям
першого гіпермаркету в Києві. Спочатку магазини ТОВ «Епіцентр-К» працювали в форматі
DIY (від англ. Do It Yourself – зроби сам). Далі з розширенням асортименту поступово стали
торговими центрами. В таких центрах покупці можуть отримати вже весь асортимент
непродовольчих товарів та сервісів.

За роки свого існування компанія значно розширила свої горизонти і перетворилася на
мережу торгових центрів, де покупці можуть знайти весь необхідний асортимент
непродовольчих товарів та сервісів. У гіпермаркетах «Епіцентр К» ви можете знайти все, що
вам потрібно для будівництва, ремонту та оздоблення вашого будинку. Вони пропонують
широкий вибір будівельних матеріалів, інструментів, сантехніки, електрики, опалення,
покрівельних матеріалів та багато іншого. Крім того, ви зможете придбати товари для
облаштування саду та городу, включаючи рослини, інвентар, системи поливу та догляду за
рослинами.

Компанія прагне задовольнити потреби своїх клієнтів, надаючи широкий асортимент
товарів високої якості в поєднанні з високим рівнем обслуговування. Вона активно
співпрацює з провідними виробниками і постачальниками, що дозволяє забезпечити доступні
ціни і розширений вибір продукції. Крім того, «Епіцентр-К» регулярно вдосконалює свої
торгові центри, створюючи комфортні умови для покупців, зручне розташування товарів в
залах та поліпшує якість обслуговування клієнтів.

Мережа гіпермаркетів ТОВ «Епіцентр К» динамічно розвивається. Сьогодні Епіцентр
є найбільшим торгово-роздрібним підприємством з 48 гіпермаркетами, загальною площею
понад 1 млн м2 . У мережі гіпермаркетів «Епіцентр К» ви можете знайти все для будівництва,
ремонту та декорування. Товари представлені в різних секторах: від великих будівельних
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робіт до прикрас та дизайну, трохи більше 200 тисяч найменувань. Гіпермаркети
«Епіцентр К» представляють товари вітчизняного та іноземного виробництва. Гіпермаркети
«Епіцентр-К» призначені для всіх категорій клієнтів і можуть задовольнити будь-які потреби.

«Епіцентр К» завжди був налаштований на розвиток співпраці з українськими
виробниками. Така політика дозволила диверсифікувати поставки, знизити логістичні
витрати, бути менш залежними від курсових коливань і розвивати внутрішнє виробництво.
Зараз цей ритейлер співпрацює з понад 3 тис. українських виробників, які постачають свою
продукцію в його торгові центри. Отримавши стабільний майданчик для збуту продукції
мережі «Епіцентр-К», багато підприємств розширили виробничі потужності, підвищили
якість продукції та вийшли на міжнародні ринки. [6]

Сутність управління логістичною діяльністю ТОВ «Епіцентр К» полягає в ефективному
плануванні, координації та контролі всіх етапів постачального ланцюга з метою досягнення
оптимальних результатів у виробництві, постачанні товарів та задоволенні потреб клієнтів. Головна
мета управління логістикою в компанії полягає в забезпеченні максимальної ефективності та
оптимізації логістичних процесів з мінімізацією витрат та максимізацією клієнтського задоволення.

Для досягнення цієї мети ТОВ «Епіцентр К» використовує різні методи управління
логістичною діяльністю. Деякі з них включають:

– Впровадження інформаційних технологій: Компанія використовує сучасні інформаційні
системи та програмне забезпечення для автоматизації та управління логістичними процесами. Це
дозволяє забезпечити точну обліковість товарів, планувати рух товарів на складі та відстежувати їх
переміщення протягом всього постачального ланцюга.

– Оптимізація складського управління: Компанія використовує методи та підходи, що
спрямовані на ефективне використання складського простору. Це включає оптимізацію
розміщення товарів на складі, використання систем автоматичного контролю запасів та
вдосконалення процесів підготовки товарів до відвантаження.

– Інтегрована постачальна мережа: «Епіцентр К», що включає в себе власні складські
приміщення, логістичні центри та транспортні засоби. Це дозволяє компанії мати більший
контроль над процесами постачання, забезпечувати швидку доставку та зменшувати
залежність від сторонніх постачальників.

– Централізоване планування та керування: Управління логістичною діяльністю в
«Епіцентр К» здійснюється централізовано, що дозволяє забезпечити координацію та
оптимізацію різних етапів постачального ланцюга. Це включає планування постачання,
складське управління, транспортування та координацію з постачальниками.

– Управління постачальниками: Компанія активно співпрацює з постачальниками з
метою покращення ефективності логістичних ланцюгів постачання.

– Використання технологій автоматизації: Компанія впроваджує автоматизовані
системи та технології для поліпшення логістичних процесів. Це може включати
використання систем управління складом (WMS), систем відстеження вантажів (RFID),
систем автоматичного сортування та інші інноваційні рішення. Автоматизація сприяє
підвищенню ефективності, точності та швидкості обробки товарів.

Головні напрями логістичної діяльності ТОВ «Епіцентр К»:
– створення постійного матеріального потоку, який забезпечуватиме належну роботу

гіпермаркету;
– підтримання оптимального рівня запасів на складі;
– співпраця із надійними та перевіреними постачальниками, підтримання

довготривалих партнерських відносин;
– сприяння покращенню якості матеріально технічних ресурсів.
ТОВ «Епіцентр К» здійснює логістичну діяльність, яка включає кілька основних

етапів. Перший етап – замовлення – передбачає прийом та обробку замовлень від клієнтів. Це
може включати отримання замовлень через інтернет, телефонну лінію або відвідування
магазинів. На цьому етапі важливо відстежувати та реєструвати замовлення, враховувати
наявність товарів та визначати необхідний обсяг поставок.

Другий етап – закупівля – передбачає процес замовлення та придбання товарів від
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постачальників. Епіцентр К планує та здійснює закупівлю товарів у великих обсягах, щоб
забезпечити своєчасну поставку та наявність товарів для клієнтів. На цьому етапі важливо
враховувати якість товарів, дотримання строків поставок та встановлення оптимальних цін.

Третій етап – транспортування – включає планування маршрутів та організацію
доставки товарів до клієнтів. Епіцентр К розпоряджається власним автопарком вантажівок та
спеціалізованої техніки, що дозволяє забезпечити швидку та надійну доставку товарів.
Компанія також співпрацює з логістичними службами, що мають власні транспортні засоби,
щоб забезпечити додаткові ресурси під час доставки. Усі ці заходи допомагають забезпечити
ефективне транспортування товарів до клієнтів у різних регіонах країни.

Четвертий етап – зберігання – передбачає належне зберігання товарів на складах
компанії. Епіцентр К має розгалужену мережу складів, розташованих у різних регіонах
України. Це дозволяє зменшити відстань між складом і пунктом доставки, що сприяє
швидкості та ефективності процесу поставки. На цьому етапі важливо вести облік товарів,
контролювати терміни придатності, забезпечувати належне упакування та збереження товарів.

Всі ці етапи логістичної діяльності ТОВ «Епіцентр К» ретельно плануються та
координуються, щоб забезпечити швидку, безпечну та надійну доставку своїх товарів
клієнтам по всій Україні. Компанія прагне підтримувати високу якість обслуговування та
задовольняти потреби своїх клієнтів у найкращий спосіб.

В таблиці 1 наведено приклад 4 етапів стандартної логістичної діяльності ТОВ
«Епіцентр К».

Таблиця 1
Етапи логістичної діяльності ТОВ «Епіцентр К»

№
п/п

Назва етапу Процеси, які його характеризують

1 Замовлення Пошук постачальників
Аналіз надійності постачальників
Інформаційна підтримка постачальників
Проведення переговорів із потенційними постачальниками

2 Закупівля Закупівля
Митне оформлення
Страхування
Пакування
Підготовка товару до розвантаження

3 Транспортування Навантаження
Внутрішнє транспортування
Перевантаження

4 Зберігання Складування
Утримання складських площ
Підтримка належних умов на складі для зберігання товарів

Виходячи з наведеної схеми етапів логістичної діяльності, можна запропонувати певні
заходи для зниження витрат на цю діяльність. Наприклад, для оптимізації витрат на
постачальницьку діяльність на етапі зберігання матеріальних ресурсів, ТОВ «Епіцентр К»
може скоротити час, що витрачається на приймання товарів на склад, або впровадити
інформаційні технології для управління товарами на складі. Зменшення витрат на
постачальницьку діяльність на етапі транспортування можливо досягти шляхом розробки
оптимальних маршрутів перевезення товарів або оптимізації кількості та видів транспортних
засобів.

У сфері логістики ТОВ «Епіцентр К» зіштовхується з рядом викликів, які впливають
на ефективність їхньої логістичної діяльності. Деякі з найважливіших викликів, з якими
стикається компанія, включають:
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– Складність управління постачальним ланцюгом: З масштабом та розмаїттям своїх
постачальників компанія стикається з необхідністю ефективного взаємодії з різними
партнерами. Контроль над постачальними ланцюгами, спрямованими на забезпечення потреб
споживачів, може бути складним завданням.

– Передбачення попиту та управління запасами: Один з ключових аспектів логістики –
це точне прогнозування попиту та планування запасів. Неправильне передбачення може
призвести до надлишкових запасів, які займають додаткове простір на складі, або до
недостатнього запасу, що може впливати на наявність товарів для клієнтів.

– Управління складським простором: Зберігання та організація товарів на складі
вимагає ефективного управління простором. Зростаючий асортимент товарів та швидкий
оборот можуть створювати труднощі у використанні простору складу і призводити до
перевантажень або неефективного використання простору.

– Оптимізація транспортування: Ефективне планування транспортування товарів є
ключовим елементом логістики. Вибір оптимальних маршрутів, використання різних видів
транспорту та керування вантажами можуть бути складними завданнями, особливо при
великому обсязі поставок .

Логістичне обслуговування споживачів в компанії Епіцентр К в ланцюгах постачання
відіграє важливу роль у забезпеченні ефективної логістичної діяльності та задоволенні
потреб клієнтів. Логістика відіграє ключову функцію у процесі постачання товарів від
постачальників до кінцевих споживачів, і компанія Епіцентр К розуміє це важливе значення і
приділяє значну увагу вдосконаленню своєї логістичної діяльності. Завдяки добре
організованій та працездатній логістичній системі, Епіцентр К здатен забезпечити швидку та
точну доставку продукції до своїх споживачів, забезпечуючи при цьому оптимальну вартість
обслуговування.

Першим етапом логістичного обслуговування є постачання та забезпечення належного
запасу товарів у різних локаціях Епіцентр К. Це означає, що компанія має систему контролю
запасів, яка дозволяє точно визначити необхідну кількість товарів для кожної магазину та
складу. Завдяки цьому Епіцентр К може мінімізувати ризик втрати продажів через відсутність
товару та одночасно уникнути надмірного запасу, що може призвести до зайвих витрат.

Другий етап логістичного обслуговування - планування та координація доставки
товарів до споживачів. На цьому етапі важливо визначити оптимальні маршрути доставки,
узгодити графіки з постачальниками та логістичними партнерами. Компанія враховує різні
фактори, такі як обсяги замовлень, географічне розташування клієнтів, транспортні
можливості та обмеження, а також терміни та побажання клієнтів. Це допомагає забезпечити
ефективну та своєчасну доставку товарів, задовольняючи потреби споживачів та зміцнюючи
репутацію компанії в роздрібній торговельній галузі.

Нижче наведена таблиця зі шляхами покращення ефективності логістичної діяльності
ТОВ «Епіцентр К»:

Оптимізація логістичного обслуговування споживачів в компанії Епіцентр К має
значуще значення у задоволенні клієнтів та підвищенні продуктивності ланцюга постачання.
Доступні кілька шляхів, за якими Епіцентр К може вдосконалити свою логістику,
забезпечуючи швидкість, надійність та задоволення потреб споживачів.

Таблиця 2

Шляхи покращення ефективності логістичної діяльності ТОВ «Епіцентр К»

Шляхи покращення Опис
Впровадження інформаційних
технологій

Використання спеціалізованого програмного забезпечення для
автоматизації логістичних процесів

Оптимізація складського простору Аналіз та переоснащення складських приміщень для покращення
організації та ефективного переміщення товарів

Вдосконалення системи управління
запасами

Використання методів прогнозування попиту, визначення
оптимальних рівнів запасів та раціоналізація процесу постачання
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Шляхи покращення Опис
Використання системи відстеження
вантажів

Впровадження системи відстеження в реальному часі для покращення
планування доставок та сповіщення клієнтів

Установлення ефективних систем
комунікації

Забезпечення зв’язку між відділами та партнерами для поліпшення
координації та обміну інформацією

Розширення та оптимізація
транспортної інфраструктури

Аналіз маршрутів, оптимізація транспортних засобів та підвищення
їхньої використаності

Вдосконалення процесу упаковки Оптимізація упаковки товарів для зниження втрат та спрощення
процесу розвантаження

Навчання та розвиток персоналу Інвестування у навчання та професійний розвиток логістичного
персоналу

Перш за все, автоматизація процесів може сприяти покращенню логістичного
обслуговування. Це включає використання систем управління ланцюгом постачання (Supply
Chain Management), що дозволяють в режимі реального часу відстежувати запаси, замов-
лення та доставку товарів. Автоматизовані системи також сприяють оптимізації планування
маршрутів доставки, скорочуючи час і витрати на транспортування.

Другий шлях покращення полягає у впровадженні передових технологій у логістичні
процеси. Епіцентр К може розглянути використання інноваційних рішень, таких як Інтернет
речей (IoT), які включають в себе використання сенсорів для моніторингу стану товарів під
час перевезення або використання дронів для швидкої доставки важких товарів.
Застосування таких технологій може покращити точність та швидкість обробки замовлень та
знизити ризик пошкодження товарів.

Третій шлях покращення логістичного обслуговування полягає у розвитку ефективної
мережі складських просторів. Епіцентр К може розглянути розташування складів
наближеніше до своїх споживачів або в стратегічних місцях, що дозволить зменшити час
доставки та вартість логістики. Крім того, застосування сучасних технологій управління
складським простором, таких як автоматизовані системи переміщення товарів та оптимізація
розміщення запасів, може покращити ефективність роботи складів.

Нарешті, партнерство з провідними логістичними компаніями та перевізниками може
сприяти високій якості доставки та задоволенню споживачів. Партнерські відносини можуть
забезпечити обмін експертизою та передачу передових практик у сфері логістики, що
дозволить Епіцентр К вивчити найкращі підходи та поліпшити власні процеси.

Узагалі, покращення логістичного обслуговування споживачів в Епіцентр К потребує
поєднання автоматизації, використання передових технологій, оптимізації складського
простору та укладання стратегічних партнерств. Ці заходи допоможуть забезпечити швидку,
надійну та задоволену доставку продукції та покращити загальну якість обслуговування
клієнтів.

Отже, у даній статті були розглянуті особливості організації логістичної діяльності
роздрібної торговельної мережі. Виявлено, що успішна організація логістики в роздрібній
торгівлі є ключовим фактором для досягнення конкурентних переваг та задоволення потреб
клієнтів. Однією з головних особливостей організації логістики в роздрібній торговельній
мережі є необхідність ефективного управління запасами. Правильне планування та контроль
за запасами товарів дозволяють уникнути перевитрат та забезпечити наявність товарів в
потрібному місці та часі. Також було виявлено, що оптимізація логістичної діяльності
роздрібної торговельної мережі пов’язана з використанням сучасних інформаційних
технологій. Застосування автоматизованих систем управління складами, відстеження руху
товарів та ефективне оброблення замовлень сприяють покращенню продуктивності та
зниженню витрат. Показники ефективності організації та оптимізації логістичної діяльності
роздрібної торговельної мережі включають такі показники, як час обробки замовлень,
точність доставки, рівень запасів та використання складських площ. Ці показники
дозволяють оцінити ефективність процесів та виявити можливості для подальшого
удосконалення. У підсумку, роздрібна торговельна мережа повинна ретельно планувати та
організовувати свою логістичну діяльність, зосереджуючись на управлінні запасами,
використанні інформаційних технологій та вдосконаленні показників ефективності. Це
допоможе підприємству досягти конкурентних переваг, задовольнити потреби клієнтів та
забезпечити стабільний розвиток.
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освітня програма «Логістика та управління ланцюгами постачання»

Стаття присвячена питанню управління ланцюгами постачання виробничого
підприємства, розглянуто сучасні підходи до трактування поняття «ланцюги постачання».
Проаналізовано цілі та основні підходи до управління ланцюгами постачання підприємства.

The article is devoted to the issue of supply chain management of a manufacturing
enterprise, modern approaches to the interpretation of the concept of «supply chain» are
considered. The goals and main approaches to the management of the enterprise’s supply chains
are analyzed.

Актуальність теми. У сучасних умовах нестабільного та мінливого середовища
функціонування перемоги в конкурентній боротьбі вже не є вирішальним фактором
наявності технологічно прогресивного обладнання чи інноваційних рішень тощо, крім того,
підприємства повинні мати інформацію та реагувати на дії конкурентів, щоб забезпечити
кращий рівень обслуговування кінцевих споживачів. Тому виникає потреба в тому, щоб
компанії координували та регулювали діяльність своїх ділових партнерів. Вирішенню цієї
проблеми сприяє розробка концепції управління ланцюгами поставок.

Мета статті – дослідження сутності та підходів до управління ланцюгами
постачання.

Об’єктом дослідження є до управління ланцюгами постачання виробничого
підприємства.

Предметом дослідження є теоретичні та практичні методи організації та
удосконалення управління ланцюгами постачання виробничого підприємства.

Завдання дослідження: визначити сутності та методи управління ланцюгами
постачання виробничого підприємства.


